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Mezőgazdasági kamarák.
Minden kisgazdát és földbirtokost 

egyaránt közvetlenül érdekel az az in­
tézmény, amelynek a közel jövőben 
való életbeléptetéséről adott hirt Da­
rányi Ignác földmivelésügyi miniszter 
a magyar gazdaszövetségnek Párádon 
tartott kongresszusán. Ez az intéz­
mény a mezőgazdasági kamara, amely­
nek hatásköre a tervezet szerint ki­
terjedne a mezőgazdasági élet minden 
mozzanatára.

Arról, hogy van-e szükség ilyen 
kamarákra, vitázni fölösleges. Igenis, 
van rájuk szükség. Kereskedő és ipa­
ros, vagy akár ügyvéd sokkal keve­
sebb van Magyarországon, mégis a 
kamrakba tömörültek, melyekben kö­
zös érdekeiknek védő bástyáját látják. 
Dacára annak, hogy van törvényünk 
és intézményünk száz és száz, amely 
a mezőgazdasággal foglalkozó nép­
osztályok érdekeit szolgálja, mégis na­
gyon gyakran érezzük a hiányát olyan 
intézményeknek, amelyek közvetlen 
érintkezésben vannak egyes vidékek 
gazdálkodó közönségével es egyes fel­
merült esetekben rögtönösen intézkedni 
tudnak. Ki intézkedett eddig munkás 
és munkaadó között felmerült ügyek­
ben? Ki intézkedett állategészségügyi, 
sőt tisztára mezőgazdasági szakdol­
gokban ? Csendőr, szolgabiró, alispán 
és legfelsőbb fórumként a földmivelés­

ügyi miniszter. Csupa hivatalos, tör­
vényes forum, de nem szakértő forum. 
Innen van az, hogy évtizedeken ke­
resztül általános volt a panasz amiatt, 
hogy a par excellence föld mi velő Ma­
gyarországon nem gondozzák kellő­
képen a földművelés érdekéit. Mindezen 
hiányosságokat pótolni van hivatva a 
mezőgazdasági kamara.

Kétségtelen, hogy tisztára a gazdák, 
a földműveléssel foglalkozók testületé 
lesz a mezőgazdasagi kamara. De jól 
vigyázzunk, hogy demokratikus intéz­
mény is legyen, amelyben a törpe- 
birtokost semmivel se illesse meg ke- | 
vesebb jog, mint a nagybirtokost. A 
kamarák fentartasa igen nagy pénzbe 
fog kerülni és ez a teher nem a ne­
hány földbirtokost, akik úgyis köny- j 
nyedén fizetik meg a kamarai illetéket, 
hanem az amúgy is súlyos adóteher 
által sanyargatott kisgazdák vállait 
fogja nyomni. És nem is a tőke ha- ; 
talma által már úgyis elégge megve- I 
delmezett nagybirtokosok szorulnak ez 
uj védő intézmény.-., hanem igenis a 
kisgazdák. Ezért kell a mezőgazdasági 
kamarának első sorban a kisgazdák 
kamarájává lenni, mert ha nem lesz 
az, akkor eltévesztette hivatását, akkor 
nem jelent majd efeyebet, mint egy uj 
terhet a magyar paraszt nyakán.

Óvakodni kell attól is, hogy párt- 
politikai, nemzetiségi, vagy felekezeti 
tendenciák jussanak érvényre a kama­

rában, amelynek mindenek felett szak- 
intézménynek kell lennie és így csak 
hátrányára válna minden olyan irány­
zat, amely nincsen szoros összefüg­
gésben a fóldmiveléssel.

Aggódással latjuk, hogy a mező- 
gazdasági kamara nem készül demo- 
k.atikus intézménynek, amennyiben a 
kamarai választásoknál több szavaza­
tot kontemplal a tervezet azoknak, a 
kiknek nagyobb birtoka van. Ennek 
a következménye az lesz, hogy az or­
szág legtöbb vármegyéjében nem a 
gazdák összeségének szellemében fog­
ják vezetni a kamarát, hanem úgy, 
ahogyan néhány ottani nagybirtokos 
nak jól esik. Nos, nem érdemes a sze­
gény kisgazdának újabb terheket vál­
lalni csak azért, hogy érdekei fölött 
ne ő maga, hanem mások, nálánál 
gazdagabbak határozzanak. Kétségbe 
vonhatatlan tény, hogy a nagybirtok 
erdekei igen gyakran nem azonosak 
a törpebirtok érdekeivel és semmi haj­
landóságunk arra, hogy a kamarak 
keretében az erdekeket a nagybirtoko­
soknak kiszolgáltassuk.

Kívánatos tehát, hogy a mezőgaz­
dasagi kamarak altat felállított javas- 
latott gondosan atrevidealjak, alaposan 
megváltoztassák, mert ismételjük, a 
magyar népnek csak demokratikus me­
zőgazdasagi kamarak kellenek.
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Ma láttam a napot először,
Ma nyolcvan évvel ezelőtt1 
Való-e, hogy éveim száma 
Oly hirtelen ily nagyra nőtt ?
S enyém sorján egy asszonyé is, 
Kinek félszázadnál előbb,
Sorsával sorsom egy órában, 
Élet-ha'áira egybenőtt ?!.

Jer hitvesem! lebbentsünk szárnyat, 
S emelkedjünk az égbe fel,
Ahhoz, kinek kegyéből ittlen 
Ma két halandó ünnepel.
Karban karral vidáman lejtő 
Két földi vándor, akiket 
Utjok már ötvennégy év óta, 
Virágos kerten át vezet . . .

Virágos kert volt földi létünk.
Szép, illatos, zengő világ.

De lm ! már kijáróhoz értünk !
Oh Istenünk ! tekints le ránk. 
Mögöttünk hervadás . . . előttünk, 
Fönn, lenn, viruló végtelen,
Emelj magadhoz bennünket, ha 
Nincs szükséged ránk ideien.

Nyílhat virág itt nálunk nélkül, 
Hallhatja más, madár ha zeng, 
Részünkre mar az égi sférák 
Bűvös harmóniája cseng,
Melynek hangján, egy tűnő percben,
A múlandóságon belül,
Két földi vándor a határon,
Ismét életre egyesül , . .

Mienk volt. .! mienk .! s lesz az élet! 
Atyánk ! óvd hitünk erejét,
Ne legyen eged szárnyainknak 
Elérhetetlen messzeség.
Múlandó minden földi, bármily 
Fényben, dicsőségben ragyog.
Csak hivő és szerető lelkek 
Lehetnek halhatatlanok !

A. F.

Amorette.
Egy lovat hívtak Amorette-nek. Egy kar- 

i csu, világosbarna, selyemszőrü lofrat, amely 
csupa ideg volt. Egy pillanatig sem maradt 
nyugton. Hol a labait emelgette, hol a nya- 

j kát forgatta, hol a farkát csóvába. Amorette- 
nek Csorbay báró keresztelte el. mert a 

; mikor a lo a kastélyába került, a legelső 
dolga az volt, hogy kiszakította magát a 

j lovászt!u kézéből es szilajon neki rugtatott 
egy kerti gipsz amorette-nek, amely ezer 
darabra törve hullott a virágágyak közé.

— Az amorette! — kiáltotta ijedten a 
bárónő.

Mire a báró csettintett egyet a nyelvével.
— Az amorette meghalt, éljen Amorette !
Ez volt a szilaj véri! paripa keresztelője.
A lovászfiu két héten keresztül minden 

reggel másfél óra hosszat ülte meg Amorettet, 
hogy kissé ráncba szedje. A tizenötödik na­
pon a bárónak kedve kerekedett kilovagolni 
rajta. És egy fél órával később összezúzott 
koponyával hozták őt haza. Amorette úgy 
odavágta egy éles szikla tövébe, hogy az
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Emlékmű a Csobánczon.
A Balatoni Szövetség kitartó mun­

kássággal iparkodik a Balatonkultusz 
emelésére. Sikereit maris tapasztaljuk. 
Uj életet iparkodik a Balatonparton és 
vidékén teremteni, kedvessé, vonzóvá, 
érdekessé kívánja tenni. Újabban moz­
galmat indított, hogy a balatonmelléki 
nevezetesebb pontokat emlékkel jelölje 
meg, Így a többek között a szomszéd 
Csobáncz hegyet, amelyre közadako­
zásból emléket kíván állítani; ezért a 
következő átiratot intézte Zalavármegye 
törvényhatósági bizottságához:

„A Balatoni Szövetség egyik fel­
adatául tűzte ki a Balaton környéké­
nek történelmi jelentőségű pontjainak 
érvényre juttatását, emlékjelekkel való 
ellátását, hogy ezek az idegenek ér­
deklődését felkeltsék, a magyar szivek 
hazahas érzésének, büszkeségének pe­
dig folytonos tápot nyújtsanak.

Ha nincs is módunkban még Szíg- 
liget, Tátika, Rezi és Csobáncz lovag­
várait, a Rajna partjait oly vonzóvá 
tevő módon restaurálni, hazahas kö­
telességünk legalább egy-egy szerény 
emlékművel hirdetni a múltak dicső 
ségét ott, hol arra igaz ok kínálkozik.

Ha Csobáncz alatt vitt el utunk, 
vájjon eszünkbe jutott-e az a fényes 
diadal, melyet 1707. évi február 24-én 
fenn a hegy ormán egy maroknyi ku- 
rucz csapat, szamra mintegy harmin- 
czan, a vad kegyetlenséggel pusztító 
Rabutin császári vezer seregei felett 
kivívott, segítve a várba felmenekült 
környékbeli nemesség és azok hozzá­
tartozói. a zalamegyei hőslelki asszo 
nyoktól ? Mesébe illő küzdelem volt 
ez, melyben a középkor fegyvereivel 
védekező várbeliek, egy felszerelt, bo- 
szuvágyó hadsereggel szemben vitézül 
megallták helyüket, az ostromló tábor­
nokot lelőttek es az ellenséget meg­
szalasztották.

Tegyünk róla, tisztelt Törvényható­
sági bizottság, hogy a kurucz dicső-
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ség ama fényes napját senki ne fe­
ledje. Állítsunk emlékjelet Csobánczra, 
mely örökké hirdesse Rákóczi derék 
katonáinak és a zalai asszonyoknak 
dicsőségét.

A Balatoni Szövetség 300 koronát 
e célra felajánl s arra kéri a Tekin­
tetes Törvényhatósági Bizottságot, ha­
tározná el, hogy a csobánczi hegy­
ormot bazaltkövekből emlékművel el­
látja, e célból bizottságot alakit s azt 
felkéri a bazalt kövekből emelendő 
emlékmű mielőbbi megvalósítására.“

HÍREK.
Előléptetés. A kereskedelemügyi m. kir. 

miniszter Muzikár Ferenczet, a helybeli posta- 
j hivatal főnökét a IX. fizetési osztályba posta- 
; főtisztté nevezte ki.

Igazságügyi kinevezések. Az igazságügy­
miniszter Ján István tapolczai kir. járásoiró- 
sági, Tanító Kálmán es Vajda Péter zalaeger­
szegi kir. törvényszéki telekkönyvvezetőket 
jelenlegi alkalmazásuk helyén a IX-ik fize­
tési osztályba sorozott telekkönyvvezetőkké, 
Czeschner József zalaegerszegi kir. törvény- 
széki, Szente Sándor sümegi kir. járásbiró- 
sági és Sági János keszthelyi kir. jbirósági 
segédtelekkonyvvezetőket jelenlegi alkalma­
zásuk helyén a X. fizetési osztályba sorozott 
telek könyvvezetőkké nevezte ki.

Esperesi kinevezés. A monostorapáti-i es- 
I peresi kerület esperesévé Paulies János pe- 

tendi plébános, eddigi helyettes esperes ne­
veztetett ki.

Egy urinő kitüntetése. Sümeg társadal­
mának egy előkelő tagját, Mojzer Józsefnél, 
aki 27 év óta tevékeny tagja az otthelyi Vö­
röskereszt egyesületnek, szép kitüntetés érte. 
Díszes, elismerő okmányt kapott Mária Valéria 
főhercegnő aláirásáyal, amit ünnepélyesség 
keretében adtak át.

Halálozások. Bakacs Imre monostorapáti-i 
esperes plébános folyó hó 3-án élete 74-ik, 
áldozárságának 52 ik évében hosszas beteg­
ség után Monostorapátiban meghalt. Teme 
tése folyó hó 5 én délután 4 órakor lesz. Az 
elhunyt kiváló hitszónok, nagytudományu 
pap volt.— Csáfordi Bárdossy Sándor szepezdi 
földbirtokos junius hó 26-án Balatonszepez­
den 31 éves korában elhunyt. — Üzv. Váczy 
Sándorné szül. Urh Erzébet junius hó 30-án 
Köveskállán elhunyt. Temetése julius 2-án

Julius 5.
volt nagy részvét mellett. Benne Váczy köves­
kállai ref. lelkész édes anyját gyászolja. — 
Raksányi Károlyné szül. Cseh Petronella, Rak- 
sányi Károly balatonhenyei ref. lelkész neje, 
folyó hó 4-én meghalt.

Búcsú lakoma. Langer István szolgabiró 
eltávozása alkalmával jóbarátai, ismerősei és 
tisztelői búcsú lakomát rendeztek tiszteletére 
az Eibeschütz vendéglő szép kerthelyiségében, 
a melyen mintegy 60-an vettek részt Tapol­
cza intelligens társadalma és a vidékről né- 
hányan. A társas vacsorát Glazer Sándor, 
mint a kaszinó egyesület elnöke rendezte. 
Az első felkószöntőt Glazer Sándor mondta 
Langerra, kitől mint a tapolczai társadalom 
egyik tevékeny tagjától, szorgalmas hiva­
talnoktól, jóbaráttól vesz búcsút, kéri a 
visszaemlékezést. Mire Langer meghatva mond 
köszönetét a szives megemlékezésért és a 

] tiszteletért, a melyet a jelenvoltak az össze­
jövetellel is tanúsítottak. Dr. Kovács Vilmos 
a maga és ügyvéd társai nevében búcsúzott 
Langertől. Frisch László, mint az izr. hit­
község elnöke a hivatalos összeköttetés utján 
tapasztalt pontos és előzékeny hivatalnokot 
élteti. Ley József prépost-plébános a búcsúzó 
szerető hitvesét és annak szülőit élteti. ;Ta- 

' kács Jenő, az ünnepelt ipa, vő je és családja 
nevében mond köszönetét a tisztelet szép 
megnyilvánulásáért. Dr. Schönvvald Károly 
mint a társadalom és a felekezetek közti 
kapocs tényezőjére emeli poharát. A tarsa- 

j ság kedélyes szórakozásban a reggeli órákig 
maradt együtt, úgy adván kifejezést a távozó 
szolgabiró es családja iránt érzett tiszteleté- 

I nek és szeretetének. Részünkről kívánjuk, 
hogy a búcsúzó uj otthonában érezze magát 
jól és ott is oly tisztelet és szeretet vegye 
körül, mint Tapolczán. Sajnálattal tapasz­
taltuk azt, hogy voltak olyanok, akiknek a 
távozóval hivatalos összeköttetésből kifolyó­
lag is jelen kellett volna lenni a búcsú lako­
mán. Dicsérettel kell megemlékeznünk Eibe- 
schütz vendéglős ismert előzékeny és pon­
tos kiszolgálásáról, kitűnő ételeiről es pompás 
jó bóráiról.

Hivatal átvétel. Mint múlt számunkban 
jeleztük, Szentmiklóssy Gyula főszolgabíró 
hosszabb szabadságra megy, mely idő alatt 
Karácsony Kálmán sümegi tb. főszolgabíró 
vezeti a hivatalt, amelyet junius hó 30-án 
vett át. Ugyanekkor foglalta el hivatalát Far­
kas Kálmán tb. főszolgabíró is, ki Langer 
István helyét tölti be.

Hány honvéd él még ? Az országos hon­
védegylet kimutatása szerint még 6420 iga­
zolt honvéd nyugdíjas él. Az évi nyugdijuk 
236.912 koronát tesz ki.

agyveleje kilocscsant. Harmadnapra temették
A báróné, aki mindössze huszonhárom 

éves volt amikor özvegyen maradt, a tragi­
kus eset után mintegy félesztendeig utazott 
a külföldön. Egy nő rokonával bebarangolta 
Itáliát, bánatosan merengett a szicíliai parto­
kon, egy-ket könnyet hullatott a Földközi 
tengerbe, amikor a hatalmas gőzös Afrika 
felé röpítette, amikor spanyolföldre lépett, az 
arcszine már visszanyerte régi iideségét. 
Nizzában már mosolygott, amikor pedig haza 
érkezett, szebb volt mint valaha.

Egyenesen a birtokára utazott. A családi 
kripta ajtajában, férjé oszladozó teteme fölött 
rövid imát mondott, azután végig sétált a 
kertben, a hol éppen rózsákat nyesegetett a 
kertész. A bárónő néhány pillanatig szótla­
nul nézte a hű szolgát. Azután hirtelen ezt 
kérdezte:

— Mi történt Amoret-tel ?
— Le kellett volna bunkózni, métóságos 

asszony, azt a bestiát, de hát . . nem kap­
tunk rá engedelmet ... Ott van az istálóban. 
Úgy tudom, hogy a szomszéd birtokos alku­
szik rá. . . .

— Ki az ?
— Szentjóbi nagyságos ur. Hogy nem lelti 

a bőrét ettől az állattól! . . .
— Legjobb is lesz, ha eladjuk. Nem aka­

rom többé látni azt az állatot! — tette hozzá 
halkan a báróné.

Rövid csend következett. Az emlékek ár­
nyéka suhant végig nesztelenül és komoran 
a kert fái között.

— Mondja meg az ispánnak, hogy adja 
el azt a lovat ... — mondotta végre a bá­

róné és las-U léptekkel felment a kastélyba.
Másnap Amorette már a Szentjóbié volt, a 

szomszéd urodalcm fiatal uráé, aki a terje­
delmes birtokot röviddel azelőtt örökölte a 
nagybátyjától. Szentjóbi attasé -volt a párisi 
nagykövetségen, amikor hírét vette a nagy­
bátyja halálának. A testamentum őt tette meg 
általános örökösévé. Szívesen szakított addi­
gi pályájával, amelylyel kezdettől fogva nem 
nagyon szimpatizált.

Amikor Amorettet uj otthonába vezették, 
Szentjóbi gyönyörűséggel nézte a tüzes álla­
tot. Másnap reggel már fölnyergeltette és út­
nak indult vele a sárréti erdő felé. Lassan 
ügetett, a virágzó, illatos ákácok ’alatt a 
Szűz Mária szobráig. Ott ketté vált az ut.

. Szentjóbi balra nógatta a lovát, de hiába, a 
makrancos állat jobbra tartott. Ostorcsapás, 
sarkantyuzás hiábavaló volt. Amorette nem 
tágított. Végre is a gazdája volt kénytelen 
engedni. Amorette tehát jobbra vitte a gaz­
dáját; búzaföldeken, kukoricán keresztül vág­
tatott, majd letért az országúira, még egy- 

i kettőt kanyarodott s néhány perc múlva megál­
lóit a Csorbay-kasíély rácsos kerítése ellőtt.

Szentjóbi idegenül nézett szét. Majd rövi- 
debbre fogta a kantárt és az ostorával nagyot 
húzott a ló büszkén iveit nyakára. Amorette 
fölágoskodott.

E pillanatban halk sikoly hangzott a-kas­
tély erkélyéről.

Szentjóbi csodálatos ügyességgel megfé­
kezte a paripát, s azután kiváncsi szemmel 
nézett fel az erkélyre. Egy fekete csipkeruha 
tűnt el az erkély ajtajában.

Ideje sem volt gondolkozni azon, hogy ki­

nek az ajkain rebbent el az aggódó sikoltás, 
amikor megnyílta kertajtó és egy inas lépett 
ki rajta.

— A méltóságos asszony kéreti a nagy­
ságos urat, tessék vigyázni azzal a lóval, mert 
nagyon szeszélyes és szilaj.

Szentjóbi leszállt a lóról.
— Mond meg Öméltóságának, hogy köszö­

nöm a figyelmeztetést. Aggodalma mélyen 
meghatott.

Azzai kantáron fogta a lovat s elvezette 
az országúiig; ott felült rá és hazalovagolt.

Másnap reggel újra nyeregbe ült. Ezúttal 
szabadjára engedte a lovat. Menjen, a merre 
akar. Ó maga cigarettára gyújtott és elmerült 
gondolataiba. Egyszerre fölpillantott. Amoret­
te megint csak ott állott a Csorbái kastély 
kapuja előtt. Közel a kapuhoz, kényelmes 
zsöllében gyászi uhás fiatal nő ült és olvasott. 
A lódobogásra felriadt. Szentjóbi leugrott a 
nyeregből, megkötötte a lovat és hirtelen el­
határozással belépett a kapun.

— Szentjóbi vagyok — mondá, miközben 
szemei gyönyörűséggel tapadtak a szép asz- 
szony arcára, önhibámon kívül zavarom. 
Amorette az oka. Mindig ide hoz, erre a 
a helyre. Különben pedig megakarom kö­
szönni aggódó gondoskodását. Ez az állat 
csakugyan kissé vad, de remélem, hogy idő­
vel megfékezem.

A baróné mosolygott.
— Amikor óvtam tőle, csak emberi köte­

lességet teljesítettem, Hiszen tudja talán, 
milyen szerencsétlenséget idézett fel. . . .

— Tudom, hallottam.
— És ön nem félti az életét?
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Tapolcza, 1908.
Munkásbiztositási választott bíróság. A 

m. kir. igazságügy miniszter a zalaegerszegi 
munkásbiztositási választott bíróság elnökévé 
Szirmay Béla kir. törvényszéki bírót, helyet­
tes elnökké pedig Szupics Antal kir. járás- 
birót nevezte ki.

Évzáró ünnepély. Junius 27-én tartotta a 
helybeli állami polgári fiúiskola a lapunkban 
említett programm szerint évzáró ünnepélyét. 
A közönség érdeklődése az évzáró ünnepély 
iránt évről-évre lohad, 'falán a megszokott 
sablonszerű programm az oka, de bizonyos, 
hogy csak a közelebbi érdeklődőket láthat­
juk még. A jó szavalás különös tehetség és 
valljuk be, hogy Tapolczán bármelyik isko­
lában is, alig akad egy-egy ilyen tehetség. 
Ezt tapasztaltuk a záróünnepélyen is. Az 
énekszámok előadására rossz helyet válasz­
tottak, az egyes szólamok nagyon kiemel­
kedtek. A rend- és szergyakorlatok bemu 
tatása után Redl Gusztáv igazgató évi jelen­
tését adta elő, amelyet az intézet értesítőié 
ismertetésénei a jövő számunkban jelzünk. 
Junius 28-án délelőtt 8 órakor volt az ösz- 
szes iskolák hálaadó isteni tisztelete, ami után 
kiosztották a tanulók bizonyítványait, a szor­
galom jutalmát, vagy a hanyagság bünteté­
sét.

Zalavármegye törvényhatósági bizott­
sága folyó hó 14-én délelőtt 10 órakor Zala­
egerszegen, a vármegyeház gyüléstermeben 
rendkívüli közgyűlést tart, melynek tárgyait 
képezik: 1. a nagykanizsa—letenye—alsó 
lendvat és a pápa—sümegi h. é. vasutak ki­
építésére felajánlott segelyösszegek beszerzése 
céljából a f. é. májusi közgyűlés határozatá­
hoz képest egy százalékos megyei pótadonak 
névszerinti szavazással leendő kivetése; 2. 
a Dunántúli h. é. vasúti részvénytársaság 
által a vármegye ellen indított perben tett 
egyezségi ajánlat; 3. Sümeg képviselőtestü­
letének az ottani megyei épületek és telek 
átengedése tárgyában hozott közgyűlési ha­
tározata, az építési tervek bemutatása mellett 
előterjesztett kérvénye az iránt, hogy a vár­
megye a tőszolgabirói lakás után bért fizes­
sen a községnek. Ezen tárgyak előkészítése 
céljából az állandó választmány reggel 9 óra­
kor ülést tart.

A Zalamegyei Gazdasági Egyesület köz­
gyűlése. Hertelendy Ferencz gazd. egyleti el­
nök elnöklete alatt a varmegye gazdaközön­
sége igen szép számban jött össze a múlt 
héten Keszthelyen, hogy a városháza nagy­
termében, évi rendes közgyűlését megtartsa. 
Ez alkalommal Hertelendy Ferencz elnök nagy- 
érzék kel és fényes szónoki képességével is­
mertette a főbb szempontokat, amely a jövő 
gazdasági fejlődés biztos haladásának alap-

— Erre a kérdésre nem tudok felelni, mert 
még sohasem gondolkoztam rajta.

A válasz kissé szentimentálisán hangzott, 
de gyöngéd mosolyt csalt a báróné ajkaira.

Amorette azontúl is, csaknem naponta a 
kastély- (elé vezette a gazdáját. Szentjóbi, 
ha nem is látta mindig a bárónét, beérte 
azzal, hogy egy-egy méla pillantást vetett 
a lefüggönyözött ablakokra, amelyek mögött 
egy karcsú nő-alak körvonalai rajzolódtak. 
Amikor a gyászév letelt, a bárónő egy na­
pon Így szólt:

— Ön javíthatatlan Szentjóbi.
— Miért báróné ?
— Hát azt akarja, hogy önnel is baj essék?
— Amoiettet gondolja?
— Azt.
— Ha parancsolja, nem ülök rá többé.
— Nincs jogom hozzá, hogy önnek paran­

csoljak !
— A világ legboldogabb embere lennék, 

ha ehhez joga volna.
A báróné az ajkához tette a mutató ujját.
— Nos hát ? parancsolom !
Szentjóbi magához vonta a szép asszonyt.
— És mi lesz Amorettel ?
— Visszavezetjük szépen az istállóba. Idő­

vel talán kocsiba fogjuk.
— Neki kell bennünket az esküvőre vinni. 

Hiszen nélküle sohase találkoztunk volna . . .
Fehér Jenő.
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vető momentumait képezendik. Reá mutatott 
a tömörülés szükségességere, a magyar kö­
zéposztály tradícióira és arra, hogy ebben a 
tekintetben a vezetést a középosztálynak kell 
átvennie, hogy az alkotandó gazdasági ér­
dekképviseletben is a neki megillető helyet 
loglalhassa el. A közgyűlésen elhatározták, 
hogy ebből az alkalomból dr. Darányi Ignácz 
fölmivelésügyi minisztert táviratilag üdvözöl­
jék mit a közgyűlés nagy lelkesedéssel tett 
magáévá. A közgyűlésen számos rendeletet 
olvastak löl s elhatározták, hogy a megye 
több járásában, tenyészállat-dijázást rendez­
nek.

Liliomhullás. Acs György megyei utbiztos 
leányát Bellát, a leánykor legszebb idejében, 
az elet mosolygó tavaszán, 18 éves korában 
tépte le a halál. 1 emelése leánytársai és az 
ismerősök nagy részvétele mellett tolyó hó 
2-án volt.

Időjárásunkban kevés változás volt a múlt 
hét folyamán. Junius 30-án vészes felhők 
vonultak éjszakról, délkelet télé azt sejtetve, 
hogy jegese lesz. Ember, növény sóhajtva 
várta az áldásthozó esőt, azonban rövid ideig 
tartó záporon kívül úgy nálunk mint a vidék 
keleti részén más nem volt, ami csak egy 
napra hütötte le a levegőt és verte le a port. 
Azóta ismét kánikulai hőség uralkodik. Bol­
dogok azok, akik ez elől az árnyas fürdőkbe 
menekülhetnek.

Megalakult a „Tapolczai Athletikai 
Club.“ Junius 30-án tartotta alakuló gyűlé­
sét a „Tapolczai Athletikai Club“, mely név 
alatt a szünidőben itt tartózkodó középiskolai 
diákság karöltve az egyetemi iljusággal ala­
kított egy, működését kizárólag a szünidőre 
kiterjesztő sportegyesületet. Az alakuló gyű­
lés napirendje a következő volt: 1. Elnöki 
megnyitó beszéd. 2. Tisztikarra vonatkozó 
indítványok. 3. A tisztikar megválasztása. 4. 
Sport-kapitányok megválasztása. 5. Jelentés 
az ifjúsági csapatról. 6. Jelentés a szertárról. 
7. Esetleges indítványok. Az egyesület disz- 
elnökévé az ifjúság egyhangú lelkesedéssel, 
a sportügyek buzgó barátját dr. Szűcs Ar­
nold helybeli ügyvédet, elnökké ugyancsak 
egyhangúlag Kertész Jenő orvostanhallgatót 
választotta meg. A titkos szavazás utján vá­
lasztott tisztikar a következőképen alakult: 
Alelnök Guth Lajos, titkár Handlery Gyula, 
pénztáros Kaszás Zoltán, választmány : Fodor 
György, Gréber Lajos, Nagy Dezső, Popper 
Márton, Vázsonyi József. Az egyes sportagak 
kapitányait a következőképen választották : 
footballra Kertész Jenő, könnyű athletikára 
Gut Lajos, nehéz athlétikára Handlery Gyula, 
úszásra Nagy Dezső. Az egyesület tagja lehet 
bárki, aki 14-ik életévét betöltötte és a tag­
sági dijat megfizetni hajlandó. Tagfelvételek­
nél két tag ajánlatára a választmány dönt. 
Az egyesület ifjúsági csapatot is óhajt ala­
kítani, melynek célja, hogy a 8 —14 éves 
gyermekeket egyesítse és őket külön felügye­
let alá helyezve, velők a sport különböző 
ágait megszerettesse, őket azokban oktassa, 
és belőlük életerős, egészséges nemzedéket 
neveljen. Az ifjúsági csapat megalakítása cél­
jából a következő felhívást bocsájtja ki : 
„Értesítjük a helybeli t. szülőket, hogy a 
junius hó 30-án megalakult „Tapolczai Ath­
letikai Club“ 8—(4 éves gyermekek számára 
ifjúsági csapatot kíván alakítani. Az ifjúsági 
csapat célja, hogy tagjait a nekik megfelelő 
sportokkal edzette és testileg erőssé tegye. 
Ez utón hívjuk fel tehát az érdeklődő szülő­
ket, hogy gyermekeiket, azoknak saját érde­
keben vetessék fel ifjúsági csapatunkba. Be­
hatási díj nincs. Tagsági dij megegyezik a 
rendes tagokéval. Bővebb felvilágosítás Ker­
tész Jenő alelnöknél kapható.

Uj-Tapolcza. Kevesen tudják azt, hogy 
népünk eleg találóan a nemrég kiépített Mo­
gyorósdombi utca két házsorát Uj-Tapol- 
czának nevezte el. No lám, hát meri-e va­
laki tagadni, hogy nem haladunk, mikor még 
külvárosunk is van.

Elmarad a keszthelyi kiállítás. Zala lap­
társunk Írja, hogy a Balatonmelleki vasút 
megnyitása idejére tervezett keszthelyi kiál­
lítást, az erdekeltseg megfelelő töke hiányában 
és az idő rövidsége miatt meg nem valósít­
hatja.

Gyermekek a Balaton mellett. A buda-

Julius 5.
pesti szünidei gyermektelep-egyesület a múlt 
héten kezdte meg a gyermekek kitelepítését. 
Ezúttal 450 szegény gyermeket helyeztek el 
az egyes telepeken. Leltére julius hó i -én 
délelőtt 90 leányka érkezett, akik julius 30-ig 
maradnak Leltén. Augusztus 1-én újabb cso­
port váltja fel a távozó leánykákat.

Ma lesz az önkéntes tüzoltó-egyesület 
nyári mulatsága, özv. Kovács Györgyné 
vendéglőjének villamos világítással ellátott, 
szép kerthelyiségében, A tűzoltók délután 6 
órakor vonulnak fel zeneszó kísérete mellett 
a laktanyáról a mulatság színhelyére. A mu­
latság igen népesnek és fényesnek ígérkezik. 
Úgy is kell, mert valóban nincs oly egye­
sület Tapolczán, melynek tagjai önként el­
vállalt nehéz, sokszor elég veszedelmes mun­
kát végeznének önzetlenül, mint az önkéntes 
tüzoltó-egyesület tagjai. Az egyesületet er­
kölcsileg és anyagilag támogatni nem csak 
szép cselekedet, hanem mindenkinek köteles­
sége. Ki tudja ezt megcáfolni ? Menjünk te­
hát, szórakozzunk, amivel kötelességünket is 
lerójuk az egyesület iránt.

Mit Írnak rólunk ? Egyik vidéki laptár­
sunk a szentbékállai és gulácsi véres vere­
kedés és gyikosság hírét a következőkkel 
vezeti be : „Széles Magyarországban alig esik 
meg annyi emberek halálával végződő korcs­
mái mulatság, mint Tapolca vidékén. Tapol­
cza és vidéke szinte páratlan hírhedtségre 
jutott a korcsmái gyilkosságok tekintetében."

A kereskedő ifjak egyesülete a múlt 
vasárnap tartotta özv. Kovács Györgyné ven­
déglőjének kerthelyiségében nyári táncmulat­
ságát. Habár a mulatság nem volt nagyon 
látogatott, de erkölcsi sikere szép volt, mert 
intelligens társaság gyűlt egybe, aki napfel- 
jöttéig kedélyesen mulatott. Hölgyközönsége 
csupa szép asszony és leányból állott. Na­
gyon csodáljuk, hogy községünk számottevő 
kereskedő társadalma nem pártolja kellőleg 
a törekvő egyesületet, amelynek buzgó ve­
zetője, Fuchs Zsigmond fáradhatlanul mun­
kálkodott a mulatság sikeréért.

A vasúti vendéglőre vonatkozólag leér­
kezett az elöljárósághoz az államépitészeti 
hivatal leirata, mely szerint a felküldött ter­
vek közül Bricht Jenő építőmester tervezetét 
tartja alkalmasnak a kivitelre és azt némi 
kiegészítés végett a tervező építésznek vissza­
adatni kéri.

A Gazdakör tagjaihoz. A gazdakör tit­
kára ez utón is felhívja a kör azon tagjait, 
kik gálicot jegyeztek, hogy azt folyó hó 15-ig 
a kiküldött utalványok ellenében Popper Gyula 
tapolczai kereskedőnél okvetlenül átvegyék, 
mert a jelzett határidőn túl már az utalvány 
érvénytelen lesz.

Az utcák öntözésére használt kocsit 
majd minden nap javítani kell, ami termé­
szetes is, mert egész nap munkában van. 
Mig tele merik, a vízben áll, máskor azután 
meg néhol a göröngyös ut is megviseli, és 
e; ismétlődik napjában 30—-40-szer, ezután 
pedig nem csuda, ha gyakran kell javítani, 
ami tetemes költséget okoz a községnek. Azért 
nagyon helyesen cselekednék a község, ha 
teljesen vasból készült u. n. öntözőkocsit 
szerezne be, ami a mi talajunkon jobban ki­
állja a használatot.

Nemes- vagy Badacsony-l ördemicz ? Is­
mertettük már, hogy Nemes-Tördemicz köz­
ség kérelmezte a kereskedelemügyi minisz­
tertől, hogy vasúti állomása Badacsony-Tör- 
demicz nevet vehesse fel. Ez ellen Badacsony 
közbirtokossága felebbezett. A dolog végered­
ménye, mint értesülünk, az lett, hogy Tör- 
demicz marad továbbra is Nemes-Tördemicz. 
Hát nem szebb ez az elnevezés, mint Bada- 
csony-Tördemicz ? Hisz a község mindig büsz­
kén hangoztatja nemes voltát, miért cserélné 
azt fel más névvel ? Talán az üzleti érdek 
tolul előtérbe a névváltoztatás kérdésénél ?

A tapolczai polgári leányiskola. Tudva­
levő, hogy községünk mozgalmat indított a 
Tapolczán felállítandó állami polgári leány­
iskola ügyeben. Folyó év február havában 
vármegyénk kir. tanfelügyelője, dr. Ruzsicska 
Kálmán kir. tanácsos kiszállt Tapolczára s 
itt a községi elöljárósággal és képviselőtes­
tülettel tartott értekezletből kifolyólag jóin­
dulatú ajánlatával terjesztette fel az ügyet a 
vallás- és közoktatásügyi miniszterhez, ahon-
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nan a mellékletek visszakapcsolásával a kö­
vetkező leirat érkezett a kir. tanfelügyelőség­
hez : „Február hó 27-én 29. sz. a. kelt je­
lentése mellől azzal küldöm vissza, hogy Ta­
polcza község kérelmét állami polgári leány­
iskola felállítása iránt előjegyzésbe vettem és 
hajlandó vagyok azt annak idején a legna­
gyobb jóakarattal tárgyalni, ez idő szerint 
azonban még fedezet hiányában a felállításra 
nézve kötelező igeretet nem tehetek. A mi­
niszter helyett Molnár, államtitkár.“ — Szé­
pen hangzik az Ígéret, azonban most már az 
a kérdés, hogy mikor lesz reá fedezet, amely­
nek hiányában a dolog tudja Isten meddig 
elhuzódhatik. Mindenesetre a községnek ez 
év végén ismét fel kell venni az ügy fona­
lát, mert úgy tudjuk, hogy a polgári leány­
iskola a jövő évi költségvetés keretébe lel- 
vétetett.

Villámcsapás. Junius hó 30-án városunk 
és vidéke fölött átvonuló vihar alkalmá­
val több helyen volt villámcsapás. Puszta- 
dörögdön Mojzner János napszámos több j 
társával egy magas fa ala menekült a vihar 
alkalmával, miközben a villám a fába sújtott 
és az alatta lévő Mojzert is agyonütötte, vele 
volt társainak azonban semmi baja nem 
történt. Szomorú figyelmeztetés, hogy vihar 
alkalmával ne menjünk fa alá. Városunkban 
is több helyütt lecsapott a villám, de kárt 
nem tett.

A keszthelyi kir. járásbíróság részére az 
igazsagiigyminisztérium diczes palotát épít­
tet.

Lovascsendőrök Zalamegyében. A mi­
niszter Zalamegyében több csendőrőrsöt lova- 
sitott. Talán Tapolczán is lesznek lovas csen­
dőrök.

Ismét gyilkosság. Péter-Pál napján ismét 
emberáldozattal végződő verekedés volt Gulá- 
cson. Házsártos ember hírében állott Czanka 
János bazaltbányai munkás, gulácsi lakos, aki 
a jelzett napon több munkástársával, az ünnep 
dacára, munkás öltözetben beállított Marton 
Ádám gulácsi korcsmájába és ott néhány tár­
sával este fél tiz óráig elborozgattak. Ezután 
Czanka, már boros állapotban, ismét bort 
kert, amit azonban a korcsmáros tekintve, 
hogy a záróra közeleg, megtagadott. Erre 
Czanka elkezdte Martont szidni, felugrott és 
a korcsmárost megtámadta, vele birkózni kez­
dett. Marton kimenekülvén Czanka kezéből, 
lakásába ment, Czanka pedig elővette kését 
és nyitott késsél rohant Marton után, fenye­
getőzve, hogy megöli. Marton egyik szobá­
ból a másikba menekült felbőszült üldözője 
elől, ki folyton a nyitott késsel felé vágott 
és hadonászott. Marton látva veszélyes hely­
zetet, a harmadik szobába futott, elővette 
revolverét és az utána rohanó Czanka előtt 
az ajtót visszanyomva, figyelmeztette, hogy 
ha nem hagy fel az üldözéssel, lelövi. Azon­
ban Czanka nem tágított, az ajtót benyomva, 
Mártonra támadt, aki önvédelmében a nála 
volt 12 milliméteres tevolverrel hasba lőtte, 
mire Czanka összeesett, de még ekkor is 
fenyegetődzött. Hazaszállították es másnap 
meghalt. A golyó a gyomrot és a beleket 
fúrta keresztül. Marton önkent jelentkezett a 
tapolezai kir. járásbíróságnál, és elmondta, 
hogy egy régebbi tanúvallomása óta, amiből 
kifolyólag Czanka in-ár büntetve is volt, reá 
folyton haragudott és fenyegetőzött. A ga­
rázda ember, akit különben házsártos, vesze­
kedő embernek ismert mindenki, eleiével fi­
zette meg gonoszságát.

iErélyes hátralék! felszólitás. A veszpré­
miek úgy látszik, nagyon szeretnek lapot ol­
vasni, de az előfizetést nem igen sietnek be­
küldeni. Erre vall a „Veszprémi Ellenőr“ 
czimü lap erélyes felhívása a hátralékosok­
hoz, mely Így hangzik: „Hátralékosainkat 
felszólítjuk, hogy nagy összegre rúgó hátra­
lékaikat most már beküldeni szíveskedjenek. 
Annyi belátása tán csak minden újságot ol­
vasni tudó embernek van, hogy lehetetlen 
úgy újságot csinálni, hogy mindig csak a 
kiadó fizet; fizet hetenkint nagy összegeket, 
pénzt pedig nem kap. Ily módon a legtisz­
tességesebb lapnak is meg kell buknia. En­
nek elejét veendő, a legkíméletlenebbek le 
szünk adósainkkal szemben. Kérjük tehát 
pénzeinket 1“

Tapolcza, 1908.
Hajómenetrend a Balatonon. Junius 1-től 

junius 30-ig Boglár—Révfülöp, Badacsony— 
Fonyód és vissza a következő hajójáratok 
lesznek : Boglárról Révfülöpre indul naponkint 
reggel 7 óra 30 perckor, délben 12 óra 15 
perckor és este 7 óra 15 perckor. Révfülöp- 
ről Badacsonyba reggel 7 óra 55 perckor, 
délben 1 órakor és este 7 óra 45 perckor. 
Badacsonyból Fonyódra csak junius 20-tól ; 
kezdve közlekedik és pedig reggel 8 óra 55 
perckor es délután 2 óra 50 perckor. Ugyan- j 
ez időtől kezdve Fonyódról Badacsonyba in- | 
dúl délelőtt 9 óra 25 perckor és délután 4 I 
órakor. Badacsonyból Révfülöpre indul dél- j 
előtt 9 óra 50 perckor és délután 4 óra 30 
perckor. Révfülöpről Boglárra indul reggel 6 í 
óra 15 perckor, délelőtt 10 óra 50 perckor 
és délután 5 óra 45 perckor. E hajóközleke- j 
desnek a budapesti és nagykanizsai vona­
tokhoz összeköttetései vannak.

TAPOLCZAI LAPOK

Anyakönyvi kivonat
jllllillN llÓllíípVÓI.

Születés.
Farkas lgnácz és neje Nagy Mária fia Jenő 

rk., Káli János és neje Tar Juliánná leánya 
halva született, Illés Máté és neje Fábián 
Rozália fia László rk., Moór István és neje 
Németh Anna leánya Ilona rk., Győri János 
és neje Kovács Irén leánya Mária, Anna rk., 
Gál Mátyás, Miksa és neje Bien Róza fia 
Andor izr., Cser György és neje Mester Ka- , 
rolin fia István rk., Szőcze István és neje 
Kosztbár Mária leánya Erzsébet izr., Kajtár 
Lajos és neje Nagy Mária fia Lajos rk , Ekler 
Tamás és neje Virág Ágnes leánya Mária 
rk., ilj. Deák Ferencz és neje Berkes Katalin 
leánya Emilia rk., Bujtor Mihály, József és 

; neje Búzás Mária leánya Margit rk., Hoff­
mann Mór és neje Erdélyi Ágnes fia László 
rk., Varga Mihály és neje Iván Rozália fia 
József rk , Vőcsei Kálmán és neje Leposa 
Mária leánya Mária rk.

Házasság.
Dr. Róth Jenő cs. és kir. ezredorvos irz. 

és Lessner Ilona izr,, Matók Ádám rk. és 
Horváth Teréz rk.

Halálozás.
Linner Rozália rk., Vidosa Magdolna rk., 

Moór Antal rk., Bajnóczi Anna rk., Bellán 
Vilma rk.

Fiséi árak.
junius 5-től.

Lt i s z fc:
Búza : D. 0 1 2 3 4 5

42 42 40 38 36 34 22 korona.
Rozs: I. 11. V. K.

36 ' 34 16 14 korona.
Tengeri Liszt kása dara

22 24 20 korona.

Euza kozs
Gabona:

Tengeri Árpa Zab Burgonya
! 2b 23 17 17 17 7 kor.

ELADÓ VENDÉGLŐ. Tapolczán, 50 
év óta fennálló, jótorgalmu beszálló j 

vendéglő (szép kerthelyiség, tekepálya j 

és villanyvilágítással), berendezéssel 
együtt eladó. Bővebbet özv. Kovács ! 
Györgyné vendéglős Tapolczán.

KÉT fiú tanoncnak felvétetik. Cim 
a kiadóhivatalba.

ZENT GYÖRGYHEGYEN, 7000 
□ öl területen, újonnan telepitett 

java termő szőlő, két épülettel, modem 
gépekkel, jutányos áron eladó. Bőveb­
bet özv. Kovács Györgyné vendéglős­
nél Tapolczán.

SZÉNA, jó minőségű, mintegy 50 
métevmázsa körül, lakás-változás 

miatt jutányos áron eladó Kun Lajos 
ref. tanítónál Köveskálon.

IADÓ LAKÁS. A Szent-László 
utcában levő Pruska-féle házban 

egy 4 szobás lakás, mellékhelyiségek­
kel együtt, f. évi augusztus hó l-étől 
kezdve bérbe adatik. Bővebbet a ki- 
adóhivatalban.

KÖVESKÁLLÁN özv. Weder Fe- 
rencné tulajdonát képező vendég­

lő, a mellette levő mészárszékkel együtt 
eladó. Bővebbet özv. Weder Ferenczné 
Köveskállan.

KIADÓ 2 kétszobás lakás. Az egyik 
120, a másik 160 írt. Bővebbet 

a kiadóhivatalban.

TISZTA FAJTÁJÚ Berkshirei süldő 
eladó Csöndes Józsefnél Tapol- 

czan.

Két jó karban levő kocsi
ELADÓ, egy födeles és egy nyi­

tott (homokfutó.) Felvilágosítást ad 
Domokos lgnácz, városházi vendéglős.

iulius 5.

1IBBBIÉSB

GŐZEKÉVEL
aratás után gazdasági 
mély szántást, vala­
mint rigolozást szőlő 
alá késő őszre elvállal

WOLFF ERNŐ
gőzeke beszerzési vállalkozó

BUDAPEST - KELENFÖLD.

A Szentgyörgyhegyi bazaltbá- 
nyanal Szentgyörgyhegyen, a pi­
ros és fekete zászlóval jelzett bó­
dékban dinauait van raktá­

rozva ; ezen fabódé körül a

dohányzás tilos
és a tartózkodás

életveszélyes.
Tapolcza—Szentgyörgyhegyi 

bazaltbánya r. t. kezelösége.
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Tapolcza,
2942./1908. tkv. szám.

TAPOLCZAI lapok

Árverési hirdetményi kivonat.
A tapolczai kir. járásbíróság, mint telek­

könyvi hatóság közhírré teszi, miszerint dr. 
Kovács Vilmos ügyvéd által képvisel Acs 
Lajos kővágóörsi lakos végrehajtatónak Ko­
vács Antal rendesi lakos végrehajtást szen­
vedő elleni 240 K. és járulékai iránti végre­
hajtási ügyében az árverés a tapolczai kir. 
járásbíróság, mint telekkönyvi hatóság terü­
letén levő, a kővágóörsi 1302. sz. tjkvben- 
237. hrsz. alatt l/s részben Kovács Antal 
és ’/, részben Hoch József tulajdonául fel­
vett és az 1881. évi 60. te. 156. §-a alapján 
egészben eladandó 260. népsorszámu ház, 
udvar és kertre 800 korona ezennel megál­
lapított kikiáltási árban elrendeltetik és erre 
határidőül:
1908. évi Julius hó 31 napjának délelőtt 

10 órája Kővágóörs
községházához kitüzetik és hogy a megje­
lölt ingatlanok a megállapított kikiáltási áron 
alul is elfognak adatni a tent jelzett nyilvá­
nos árverésen.

Az árverezni szándékozók tartoznak a 
kikiáltási ar 10°/o-át készpénzben vagy óva­
dékképes értékpapírban a bírói kiküldöttnek 
kezéhez lefizetni, esetleg a bíróságnál való 
előleges letételét hitelt érdemlőleg igazolni.

Az árverési feltételek alulirt telekkönyvi 
hatóságnál és Kővágóörs községházánál be- 
tekinthetők.

A tapolczai kir. járásbíróság, mint telek­
könyvi hatóság.

Tapolcza, 1908. évi május 22.
Papp, királyi járásbiró.

vaskereskedése 
TAFOkGZA,

LMOS
Ajánlja állandóan nagy választékú raktárát, minden­
ele, a szolokezeléshez szükséges gépekből u m:

továbbá a leana- « « X 1 !! _ .. / , ....gyobb választék SZOIOpréS6KbÓI

Azonkívül állandó raktárt tartok mindennemű

gazdasági gépedből.
Görcs-csillapitó, szélhajtó

Hodony-csöppök
1844 óta használatban levő étvágy- 

gerjesztő, emésztést elősegítő 
háziszer.

Egy üveg ára I korona.
Két üvegnél kevesebb (2 korona 

50 fillér utánvét mellett) postán nem 
küldetik.

Beszerezhető :

Bittner Gyula gyógyszertárában
Gloggnitz (Alsó-Austria.)

1

3574./1908. tkv. szám.

Árverési hirdetményi kivonat.
A tapolczai királyi járásbíróság, mint te­

lekkönyvi hatóság közhírré teszi, misze­
rint PoórPálné és társai végrehajtatóknak 
Szalai József kővágóörsi lakós végrehajtást 
szenvedő elleni 31 korona 50 fillér és járu­
lékai iránti végrehajtási ügyében az árverés 
a tapolczai kir. járásbíróság, mint telek­
könyvi hatóság területén lévő, a szepezdi 
415 sz. tjkvben 37/b. hrsz. alatt Szalay Jó­
zsef V4-ed, Márkus Károly 7t-ed, Szalai Gé- 
záné V4 ed részbeni tulajdonát tevő s egész­
ben eladandó házhelyre 33 korona ezennel 
megállapított kikiáltási árban elrendeltetik 
és erre határidőül:

1908. évi augusztus hó 3-ik napjának 
délelőtt 10 órája Szepezd

községházához kitüzetik és hogy a megjelölt 
ingatlan a megállapított kikiáltási áron alul 
el nem adatik a fent jelzett nyilvános árve­
résen.

Az árverezni szándékozók tartoznak a 
kikiáltási árnak 10°/0-át készpénzben, vagy 
óvadékképes értékpapírban a kiküldött ke­
zéhez letenni, esetleg a bíróságnál való elő­
leges letételét hitelt érdemlőleg igazolni.

Az árverési feltételek alulírott telekkönyvi 
hatóságnál és Szepezd községházánál bete­
kinthetek.

A királyi járásbíróság mint telekkönyvi 
hatóság.

Tapolczán, 1908. június 25.
Papp, királyi járásbiró.

3604/tkv. 1908. szám.

!!A magyar Újság szenzácziói!! i j Árverési hirdetményi kivonat

ERDOS FERENCZ
hatóságilag engedélyezett jelzálog pénzköl­

csön közvetítő ügynöksége
T a p o 1 e Z ».

Ajánlja a tisztelt kölcsönt igénylő közönség
becses figyelmébe olcsó kamatú készpénz- 
kölcsöne!*, u. m.: közönséges * agyis ál­
landó kamatú kölcsönt 6 és 5 és fél százalékra.

Törlesztéses kölcsönt, melynél a kamattal 
lefogy a tőke is, 7—6 és fél százalékra.

Záloglevél kölcsönöket 4 és fél és 4 szá­
zalékra a becsértek háromnegyed értékéig.

Drágább kamatú kölcsönöket illetékmentesen 
cserélek át olcsóbb kamatuakra.

Szükséges iratok : Telekkönyvi kivonat, ka­
taszteri birtokiv és községi becsübizonyitvány.

Levél- és szóbeli felvilágosítással díjtalanul 
szolgál. Levelekhez 20 fillér válaszbélyeg csa­
tolandó.

A NAP
a magyar közönség legkedveltebb lapja.

A 48-as esemény és a magyar nemzeti tö­
rekvések egyetlen hű és kérelhetetlen szó­

szólója.
Főszerkesztő : Felelős szerkesztő •

Hacsak Géza. Braun Sándor.
Naponkint 125.000 példány.
“ Egy szám : 2 krajcár.

fi |Nop előfizetési ára :

Jó érzés és testi frisseség, 
Munka- és teremtő-kedv

hiányzik sokaknál és pedig étvágy­
hiány és emésztési zavarok miatt. 
Ilyen esetben kétségtelen jó szolgála­
tot tesz a

ROHITSCHI TEMPLOMFORRÁS
akár tisztán, vagy botra], tejjel, vagy 
gyümölcsnedvvel.

Főraktár Magyarország részére :
HOFFMANN JÓZSEF

Budapest, V B&thory-utca 8.

Egész évre , 16' K. II Negyedévre . 4.- K.
Félévre . . 8‘ „ | | Egy hónapra . 140 „

FIDIBUSZ
a legkitűnőbb magyar élclap!

Páratlan népszerűség í 
Remek szöveg! Pompás képek ! 

Mesésen olcsó I
ZZ Egy szám: 5 krajcár. ZZ

A Fidibusz előfizetési áfa :
Egész évre . 6— K. I | Negyedévre . 150 K.
Félévre . . 3'— „ | | Egy hónapra —'60 „

Mutarványszámokat küld a kiadéhivatal:

Budapest Vili., Rökk Szilárd-u. 9.

A tapolcai kir. járásbíróság, mint telek­
könyvi hatóság közhírré teszi, miszerint 
Nagy József tapolczai lakos végrehajtatónak 
Dr. Eőry László tapolczai Ügyvéd által kép- 

I viselt ismeretlen tartózkodása Nagy Gáspár 
végrehajtást szenvedő elleni 800 korona és 
járulékai iránti végrehajtási Ügyében az 
árverés a tapolczai kir. járásbíróság mint 
telekkönyvi hatóság területén lévő a tapol­
czai 3999. sz. tjkvben 578/a hrsz. ingatlanra 
1485 korona; a tapolczai 3894 sz. tjkvben 
1074. hrsz. ingatlanra 45 korona 10 fillér 
ezennel megállapított kikiáltási árban elren­
deltetik és erre határidőül

1908. évi augusztus hó 5-ik napjának 
délelőtt 10 órája

aluliri tkvi hatósághoz kitüzetik és hogy a 
megjelölt ingatlanok a megállapított kikiál­
tási áron alul nem fognak eladatni a fent 
jelzett nyilvános árveresen.

Az árverezni szándékozók tartoznak a ki­
kiáltási ár 10°/0-át készpénzben vagy óva­
dékképes értékpapírban a bírói kiküldöttnek 
kezéhez lefizetni, esetleg a bíróságnál való 
előleges letételét hitelt érdemlőleg igazolni.

Az árverési feltételek alulírott telekkönyvi 
hatóságnál és Tapolcza községházánál bete­
kinthetek.

A királyi jbiróság, mint telekkönyvi ha­
tóság.

Tapolczán, 1908. junius hó 27-én.
Papp, kir. járásbiró.

Kiadó

egy 2 szobás lakás
október 24-től

Balázs Lajosnál.

WWWWW
Egy doboz áralkor.80 fill, kapható minden gyógyszertárban 

í$ drogériában,ugyanoflismerteto iratok ingyen.
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Tapolcza, 1908. „

REISZ MANÓ
elm-, szobafestő és mázoló, 
Tapolcza, Uj-utca.

Elvállal minden e szakmába vágó 
munkát u. m.: üveg-, cím-, templom, 
szoba- es díszfestést a legmodernebb 
kivitelben és lehető legjutányosabb arak 
mellett. ___

SZOLLÁR GÁSPÁR I

julius 5.

BECSKE A.
veszpémi fényképész szeptember hó folyamán né­

hány napra Tapolczára érkezik, hogy felvételeket

eszközöljön.

épületrés műlakatos
Tapolcza. Arány János utca.

A zárda-kert átellenében.

Készít minden e térén előforduló épü­
letvasalást, modern takaréktüzhelye- 
ket, lépcső-, sir- és erkélyrácsokat 
és vaskapukat.

Elfogad szivattyús kutak felállítá­
sát és javítását, borfejtő, szenkene- 
gező és permetező gépek javitasat 
a lehető legjutányosabb árak mellett.

oooooooooooooooooooooooooooooo

8 plus ultraNon

KOCSY FERENCZI § gálic-

Elvállal minden e szakmába vá­
gó munkát, úgymint templom-, 
szoba- és czimfestést. valamint 
mázolást, aranyozási és tapétá­
zást a legmodernebb kivitelben, 
mérsékelt árak mellett.

»„l&Mfitók a jelenkor legjobb peronoszpora fecs- 
kendője, kivehető szélkazánnal, mely- 

* .VHgik nek javítása óriási idő és pénz meg- 
takarítással jár, a szélkazán másfélszer 

fi jL«®*: akkora, mint más permetezőknél, igy
än&p sokkal nagyobb nyomást képes adni a 

gálic-oldatnak, ez által sokkal véko­
nyabb permetréteget bocsájt a szőlőlevélre, igy a felesleges

pazarlás ki van zárva.
KAPHATÓ:

ERDÉLYI PÁL
vaskerkedése és gépraktárábau

8 Tapolcza, főtér.
Ugyanott kaphatók „Austria“ és eredeti Ver morei per­
metezők és egyéb szőlőszeti- és mezőgazdasági gépek, u. m.
borsajtók, kénegezők, szecskavágók, repavágók, rosták, konkolyvá- 
Iasztok, varrógépek a legjobb minőségben és a legolcsóbb napiárban.

OÖGOOeOöOOOOOGOOOOSOOOOOOOOOOO
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Elsőrendű
minőségű FALITÉGLIIT,

francia hornyolt, szabadalmazott hornyolt és hódfarkú

TETÖCSEREPET és különféle 
idomtéglát

szállít bármely vasúti állomásra

PALLÓS IGfiACZ
tabi gőz tég la, cserép- és agyagáru gyára

T A, B, (Somogy megye).
Központi iroda : Budapest, VI. Hajós-u. 9.

HIRSCH JCfZSEF
hentes üzlete W füstölője

Tapolca '(Fő t é r.)

.Állandó nagy raktár.-

Füstöli! sionka^füstölt hús, füstölt szalonqa 
' ’ 7 . és szalámiból.

Friss sertéshús. I. rendű sertés zsír, 
háj és zsirszalonna.

Főtt sonka, nyelv és hideg 
felvágottak.

NAPONTA SAJÁT KÉSZÍTÉSŰ FRISS 
VIRSLI, KALBÁSZ, PÁRIZSI ÉS SZAFALÁDÉ

Legolcsóbb napi árak,
mIt Igyunk?
hogy egészségünket megóvjuk, mert 
csakis a természetes szénsavas ásvány­

víz erre a legbiztossabb óvószer ________________________
, ' , , , . ,,, , , , ... ,.i. .Qvinviivi? ■ dús szénsavtartolmánál fogva nemcsak biztos óvszer lertőző

Afo.ol.ai Agnes-forrás min- t-mmszetes s*é.,suv.l..s áss any v.z. UMdentll t.sz.a. Mien» s ' -^hukvazerv. betegségeknek. 26 év óta bebizonyosodott, hogy még
elemek ellen, hanem a benne foglalt gyónóknál Ingva k.tttnp szere ^ egkúlonlélebh gx. o,- leg, k ^ mohai ÁGNF.S-VI7.7KL éltek. Legjelesebb orvosi zzak-
ragály«» betegségektől is mi... tiplit». kolera megk,méltetnek . n k ,k kx.^-nseríe-. h, K eU t Lak tér valamive, , bh üvegekben minden kétes
tekintélyek által ajánlva. Számos ebemerő uydatkorat .. forrna ismertető tüzet -ben b.;sl o. lázUmá^k ' ,,.,vegéliv,.bb ember is könnyen megszerezhesse, nagyobb vidék.
értékű mesterségesen szénsavval telített víznél, sut a szódavíznél is olcsóbb, hogy az Agues lorras tizet K k ■ n n n II I 71 ------------
városokban lerakatok szervez tettek, ugyanott a forrás leírását ismertető füzet ingyen kapható. KEDVELT BURYI*.!
A !•(IRRÁSKEZELŐSÉG. Kapható minden füszerüzletben és elsőrangú vendéglőben.. •' “

Főraktár: Zalamegye és vidéke részére: Hoffroenn Jakab F>® cégnél, KESZTHELYEN.

mohai

AGNES-mohaiIgyunk
Igyunk mohai

mohaiIgyunk

forrást, ha gyomor, bél- és légcsőhuruttól szabadulni akarunk, 
forrást, ha a vesebajt gyógyítani akarjuk, 
forrást, na étvágyhiány és emésztési zavarok állanak be, 
forrást, ha májbajoktól és sárgaságtól szabadulni akarunk.

Nyomatott Lőwy B. gyorss^jtóján Tapolczán.


